

乡村振兴再出发

永安——

特早蜜产业形成规模化经营

本报讯 “今年特早蜜长势良好,我的果园预计可采收15万公斤,按市场收购价每公斤5元计算,可增加75万元的收入。”8月29日,在永安市洪田镇大科村种植大户陈建仁的果园里,一串串特早蜜压弯了枝头,处处弥漫着蜜桔特有的芬芳,今年他家种植的特早蜜又迎来了丰收季。

今年以来,洪田镇充分发挥资源优势,致力提高土地产出效益,增加农民收入,在产业振兴上持续

发力,采取一系列有力措施,增“动力”聚“合力”,着力打造特早蜜特色产业。镇里突出规模化经营,创新采取“农民专业合作社+果农+市场”的生产经营方式,率先成立省级农民创业示范基地和特早熟蜜桔“两高一优”示范基地;突出品牌化效益,注册“大科特早蜜”水果品牌,通过水果筛选、精品包装等增加水果附加值,使“大科特早蜜”成为远近闻名的品牌;突出合作化经营,主动加强与科研院所合作,推动

发展体验农业、观光农业,优化乡村休闲旅游业,结合“生态农业+休闲旅游”新业态,大力发展农产品采摘、农家乐、水果加工,有力推动了产业兴旺、村强民富。

如今,永安特早蜜以其皮薄肉软、多汁味甜、香味浓郁等特色,已成为了全国名特优新农产品。在永安市洪田、小陶、西洋、曹远、上坪、罗坊等乡镇,特早蜜产业已形成规模化经营。仅洪田镇就种植柑桔2333公顷,

其中,特早蜜1333公顷,总产量8.5万吨,产值可达2.8亿元。“下一步,我们将以产业结构调整为抓手,全面推进特色水果产业规模化、品牌化、合作化发展,实现一二三产业深度融合,使果旅融合成为促进农业增效、农民增收、农村振兴发展的新亮点。”谈起水果产业未来规划,洪田镇党委宣传委员郑虹兰信心满满。

(本报永安记者站 黄中泉 通讯员 俞春梅)



大田:景区增添“巨型稻”

8月30日,在大田县济阳乡济中村国家3A级景区“灵动济阳”古民居群,高达1.9米的“巨型稻”沿步行道两侧生长。这片“巨型稻”面积2公顷,于今年春季播种,长势良好的“巨型稻”吸引了不少游客前来观赏。

(本报大田记者站 罗珍华 通讯员 刘增强 摄影报道)

——**上接1版** 推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

“要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,牢牢把握正确方向,加强科学谋划,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳定持久”;

“要突出功绩导向,坚持以德为先,以功绩为重要衡量标准,严格掌握标准,做到宁缺毋滥,经得起实践、人民、历史检验”;

“要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维护功勋荣誉表彰的公正性和权威性”;

“要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚强大精神力量”;

……

从顶层设计到制度方案,从组织流程到关键环节,习近平总书记高屋建瓴、谋篇布局,为中国特色功勋荣誉表彰制度体系的建立健全、为新时代党和国家功勋荣誉表彰工作的创新发展,指明前进方向。总书记作出的一系列重要指示批示为做好这项工作提供了根本遵循。

建章立制 铭刻荣光

——中国特色功勋荣誉表彰制度体系建立健全

“今天受到表彰的‘七一勋章’获得者,就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上,生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。”

2021年6月29日,人民大会堂金色大厅,党中央首次颁授“七一勋章”。习近平总书记对“七一勋章”获得者的高度赞誉,传遍会场内外。

“七一勋章”的颁授,标志着代表党内、国家、军队最高荣誉的“五章”全部颁授,统一、规范、权威的功勋荣誉表彰制度全面落实。

勋章闪耀,镌刻荣耀,党和国家功勋荣誉表彰体系实现多层次全覆盖——

在中华人民共和国成立70周年之际,颁授“共和国勋章”和国家荣誉称号,将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立卓越功勋的杰出人士;

在中国共产党成立100周年之际,颁授“七一勋章”,将党内最高荣

誉授予在中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中作出杰出贡献的党员;

在中国人民解放军建军90周年之际,颁授“八一勋章”,将军队最高荣誉授予在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的军队人员;

在2018年俄罗斯总统普京访华时,颁授“友谊勋章”,以国家勋章形式,彰显中俄两国人民的深厚友谊;

……

奖当其人、奖当其绩、奖当其时。

“共和国勋章”、“七一勋章”、“八一勋章”、国家荣誉称号和“友谊勋章”五大最高荣誉,如巍巍灯塔,标注崇高坐标。

在此基础上,多层次多类别领域的功勋荣誉表彰体系日益丰富完备。

从全国“两优一先”、全国劳动模范和先进工作者、国家科学技术奖、全国民族团结进步模范、全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”以及中央军委奖励表彰等国家级表彰奖励,到部门、地方表彰奖励,不断激励全党全社会对标先进、力争上游;

从改革开放40周年之际授予“改革先锋”称号和中国改革友谊奖章,到召开全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会、北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会,针对特定时期、特殊事件和重要专项任务开展及时性颁授活动,表彰先进模范、总结宝贵经验;

“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章、“中国工农红军长征胜利80周年”纪念章、“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章、“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章、“光荣在党50年”纪念章等颁发,以荣誉性纪念的形式,缅怀历史荣光、凝聚前进力量。

在习近平总书记亲自关心关怀下,由勋章、荣誉称号、表彰奖励和纪念章等4个类别组成的功勋荣誉表彰体系已经形成。

无上光荣,意蕴深长,至高标准贯穿党和国家功勋荣誉表彰工作全方位全流程——

2020年9月8日上午,北京西长安街,车灯闪烁,车队严整。

在21辆摩托车组成的礼宾摩托车队护卫下,“共和国勋章”获得者钟南山和“人民英雄”国家荣誉称号

获得者张伯礼、张定宇、陈薇,一同乘坐礼宾车从京西宾馆出发,前往人民大会堂。沿街站立的公安民警向车队庄严敬礼,行人们也纷纷投去崇敬的目光。

在全场热烈掌声中,4位功勋模范受邀在万人大礼堂主席台就座。

习近平总书记亲自为他们颁授勋章和奖章。

以崇高礼遇褒奖、致敬功勋模范,是功勋荣誉表彰工作的鲜明特点。

一次表彰,就是一次精神的洗礼。从长安街到人民大会堂,从礼宾摩托车队到电视现场直播,功勋荣誉表彰活动成为举国聚焦的一件盛事。

“国之英雄,当以国士待之”“这是国家最庄严壮美的盛典”“颁授仪式威严、感动、提气”……网友们不约而同地在社交网络上留言刷屏,向国之英者、时之楷模致敬。

“共和国勋章”章体采用国徽、五角星、黄河、长江等元素,礼赞国家最高荣誉,祝福祖国繁荣昌盛;“七一勋章”章体采用五角星、旗帜、丰碑与光芒等元素,体现党的领导和核心地位,寓意共产主义崇高理想;“八一勋章”章体采用八一军徽、长城、利剑、旗帜等元素,象征我军优良传统和铿锵豪迈的强军步伐……极致考究的设计工艺,展现出深刻的政治意蕴和深厚的文化积淀,体现出鲜明的国家意志和坚定的国家态度。

至高荣誉,以法护佑,党和国家功勋荣誉表彰日益规范化制度化——

全票通过!

2019年9月17日下午,十三届全国人大常委会第十三次会议表决通过关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定。国家主席习近平签署主席令予以公布。

有法可依,有章可循,以法律制度确立荣誉导向。

党的十八大以来,党和国家功勋荣誉表彰工作的相关法规制度日益完善,成为国家治理体系和治理能力现代化进程的重要内容。

中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,有关方面分别制定党内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例,在此基础上分阶段逐步完善相关配套政策法规,

“1+1+3”制度建设方案有序推进。

四梁八柱不断健全,制度基础更加坚实。

将一系列制度规定转化为现实的颁授实践,通过颁授活动不断深化认识,及时修订完善法规政策……中国特色功勋荣誉表彰制度更加“有效管用、稳定持久”,为功勋荣誉表彰工作长远健康发展保驾护航。

创先争优 昂扬奋进

——以功勋模范为榜样谱写新时代英雄史诗

2021年7月1日,万众瞩目的天安门城楼上,聆听着习近平总书记的庄严宣告,轻抚着两天前总书记亲自颁授的“七一勋章”,“百战老兵”王占山下英雄热泪;

“是党给了我们幸福生活,我要把一生都献给党。”

历史性盛典举世瞩目,光荣时刻与功勋同享;新征程道路光辉辽阔,复兴伟业邀功勋共襄。

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”

踏上新征程,习近平总书记发出号召:“全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!”

这是重新出发的嘹亮号角。功勋模范以荣誉为动力,砥砺前行、勇立新功——

2019年9月29日,当“共和国勋章”获得者袁隆平上台领奖时,习近平总书记像老朋友一样握着他的手问工作最近有什么进展。

“超级稻正向每亩1200公斤冲刺。”袁隆平兴奋地回答。

带着总书记的殷切期望,深感“不能躺在功劳簿上睡大觉”的袁隆平在仪式第二天就匆匆赶回湖南,在田间地头奋战到生命的尽头。

回想起3年多前的那一幕,“改革先锋”称号获得者、国家电网天津电力滨海供电公司配电网抢修班班长张黎明依然倍感温暖。

2018年12月18日,庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记起立转身,带头面向坐在主席台后区的受表彰人员代表鼓掌致敬。

“我还要继续努力,再创新高。”张黎明表示,“大会表彰我为‘创新型一线劳动者’的优秀代表”,我十分珍惜这个评价,也是我继续奋斗的目标。”

让残疾人生命的阳光更加灿烂

——**上接1版** 更要让他们重燃对生活的信心。”内心的愿望很快化为罗金华的实际行动。

2020年9月,罗金华从残疾人需求出发,精心组织举办了三明市首期脊髓损伤者生活重建训练营。在为期15天的体能锻炼、康复护理、生活技能、社会适应能力、就业指导、心理疏导等课程学习中,学员们实现了蜕变。每当从学员口中听到他们的变化,看到他们自信的笑容,罗金华都忍不住开心地为他们鼓掌。

两年来,在罗金华的大力推动下,全市已累计举办了3期脊髓损伤者生活重建训练营,不仅服务了45名脊髓损伤者,还选送了8名学员参加省残联举办的骨干培训班,并策划建立三明市脊髓损伤者“希望之家”。

“残疾人特别渴望的事,我一定用心、用情去服务,去推进。”对待残

疾人康复服务工作,她始终怀着一颗初心。

2017年,生完二孩返岗后,罗金华就接手了康复科工作,在全科室只有她一人的情况下,没有抱怨,全身心投入到工作中,有序推进残疾人康复救助、残疾人精准康复服务、精神残疾人救助等康复项目落实。

“只要能为广大残疾人谋福利,我就会尽力去做!”口中的诺言,不断在罗金华的工作中一一兑现。

一份守护 为“折翼天使”点燃希望

“倩倩(化名),今天我们来画电视机,好不好?先画一个长方形……”倩倩是三元区心语孤独症康复教育中心的一名在训儿童,因为疫情,倩倩妈妈便在家跟着中心线上课程,指导孩子居家康复。

自倩倩进入中心开始言语训

练,在老师与家长的配合和努力下,倩倩能从简单地发单字,到完整跟读说出一整句话。这让小雨妈妈很是欣慰:“小雨进步明显,本来想再加一门语言康复课程,但遇到疫情不能线下上课。多亏了罗科长给我们开通了网上课堂,让我们的康复训练不间断。”

康复救助对于残疾儿童来说相当于生命的重建,罗金华对此特别关注。

2018年,国务院、省政府先后制定出台了残疾儿童康复救助政策后,罗金华便立足三明实际,先后起草和完善了残疾儿童康复训练叠加补助、民办残疾儿童康复机构场地和运营费补助、康复机构从业人员管理办法等系列政策,着力减轻残疾儿童家庭经济负担,提升康复机构服务能力。

近几年疫情反复,罗金华首先

想到的是:隔疫不隔爱,停课不停训!为此,罗金华结合实际,制定了残疾儿童线上康复代表标准,精心组织基层康复工作人员、康复机构从业人员、残疾儿童家长、诊断医师等进行相关项目规范化培训,并摸清残疾儿童康复需求,指导机构线下康复为线上服务。

为“折翼天使”点燃希望,仅靠一个人的力量远远不够,罗金华能想到的是凝聚合力“与爱同行”。

积极协调亲朋好友、社会爱心资源,做好爱心单位、爱心人士与残疾儿童的联系对接,组织开展“与爱同行”关爱残疾儿童志愿服务,持续唱响“残障孩子也能拥有美好的未来”这段歌声,罗金华竭尽全力的。

付出终见回报。截至目前,我市共培育残疾儿童康复机构25家,自2017年以来,全市共有4300多人次

的残疾儿童得到康复服务。

一次圆梦 精准服务送到“家门口”

“来,左腿慢慢伸直,保持平衡,脚踝缓慢用力……”8月30日一早,沙县区夏茂镇卫生院残疾人“康复之家”内,家庭医生胡鹏恩正指导残疾人吴金水进行康复训练。

43岁的吴金水因脑出血致残,导致失去生活自理能力。“从不能坐、不能站,到现在可以缓慢行走。”吴金水说,自签约家庭医生后,他每月可以享受4次免费到残疾人“康复之家”进行康复指导、理疗和恢复训练的服务。

平时哪里不舒服了,有固定的医生进行咨询;每月有家庭医生上门,为行动不便的残疾人进行体检、理疗;提供协助就医、医保优惠等延伸服务……像吴金水一样,如今在三明,残疾人圆了梦,在“家门口”就能享受到精准康复服务。

而这项政策落实的背后,离不开罗金华的全力推动。

2019年,省残联出台政府购买

残疾人精准康复服务政策。在全省实施试点工作过程中,罗金华主动与市卫健委、市财政局等部门对接,通过整合医疗资源、社会资源,在沙县区、明溪县等7个县(市、区)大力推进购买康复服务项目;同时加大指导与支持力度,

在制定方案、业务培训、跟踪落实等方面,做到精准策划、科学实施。通过项目的实施,我市残疾人基本康复服务率达到98%以上,排在全省前列。此外,罗金华还进一步推进残疾人家庭医生签约服务工作。今年,除沙县区外,明溪县、泰宁县、三元区等地也陆续将残疾人家庭医生签约服务与精准康复服务相融合、共推进,同时还培育建立了7个残疾人“康复之家”,就近为残疾人提供精准康复服务。

“10年来,作为残疾人工作者,我们的出发点和落脚点只有一个:一切为了残疾人。我们付出得越多,残疾人离困难就越远。”展望未来,罗金华坚定初心不改,只为让残疾人生命的阳光更加灿烂!

“他们的事迹,让学可做,他们的精神可追可及。”新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。”

正如习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上所说:“只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,每名党员都能够在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业!”

不朽功勋,镌刻史册;光辉榜样,照亮征程。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万人民崇尚英雄、见贤思齐,踔厉奋发、笃行不怠,再建新时代新征程上的不朽功勋。

(新华社北京9月1日电)